

## *В Таганроге любят и понимают театр*

**Ярыгина Г.**

В минувшие выходные в Таганроге прошли торжественные мероприятия, посвященные 312-й годовщине со дня основания города.

В субботу по традиции состоялось возложение цветов к монументу основателя Таганрога. Мэр города Николай Федянин в своем приветственном слове к участникам митинга, собравшимся в сквере Петра I, отметил, что это праздник всех поколений горожан, внесших вклад в развитие Таганрога. А депутат городской думы Петр Спиридонов подчеркнул: праздник сближает и роднит всех таганрожцев.

Еще одна добрая традиция - чествовать у памятника Петру I почетных граждан Таганрога. В нынешнем году по решению местной думы этого высокого звания удостоен директор медицинского колледжа Борис Кабарухин. Колледж под руководством Бориса Васильевича готовит хороших специалистов. При этом около 90 процентов его выпускников работают в городских учреждениях здравоохранения.

В этот же день в театре Чехова прошла церемония вручения знака мэра Таганрога «За заслуги», городской Чеховской премии и дипломов за вклад в развитие города. В числе награжденных знаком мэра - участник освобождения Таганрога от немецко-фашистских захватчиков Владимир Борунов. Чеховскую премию получили художественный руководитель камерного хора «Лик» Алексей Логинов, художественный руководитель театральной студии «СаД» Валентина Псел, учитель русского языка и литературы гимназии N2 им. А. П. Чехова Оксана Галицкая и другие.

Праздничные мероприятия 11 и 12 сентября продолжились на улицах, в центральном городском парке, на Пушкинской набережной. Повсеместно работали творческие площадки, и город, по сути, превратился в огромный концертный зал под открытым небом. А в театре 12 сентября стартовал VII международный фестиваль «На родине А. П. Чехова». На церемонии его открытия отмечалось, что театральный фестиваль, посвященный 150-летию писателя, откроет для жителей донской земли новые творческие коллективы. Николай Федянин выразил надежду, что фестивалю «На родине А. П. Чехова» суждена долгая жизнь. Ведь в нашем гостеприимном городе, как заметил когда-то великий писатель, любят и понимают театр.

И в самом деле, 12 сентября на спектакле московского театра «Эрмитаж» «Тайные записки тайного советника», что называется, яблоку негде было упасть. Художественный руководитель «Эрмитажа», народный артист РФ Михаил Левитин признался накануне, что очень волнуется, как пройдет спектакль в театре, где бывал Антон Чехов.

- Мне так и кажется, что гимназист Антоша Чехонте наблюдает за нами с галерки, - сказал он с улыбкой.

На пресс-конференции Михаил Левитин сообщил, что за короткое время уже успел познакомиться с городом и даже искупался в море. Впечатление - самое радужное.

- У вас тут что ни дом, то памятник истории, - поддержали коллегу режиссер из Германии Бэно Аксенов и художественный руководитель театра «Чеховская студия» (Мелихово) Владимир Байчер. - По настоящему чеховский город, где заботятся о сохранении наследия писателя.

Владимир Байчер является также директором международного театрального фестиваля «Мелиховская весна», в котором недавно принимал участие и таганрогский театр. А в Таганрог гости из Мелихова привезли комедию «Психопаты» (по произведениям Чехова).

Баденский государственный театр (Германия) покажет на фестивале спектакль «Записки сумасшедшего» (по произведению Н. В. Гоголя). Спектакль, по признанию режиссера, рассчитан на немецкого зрителя. Так что у Бэно Аксенова свои волнения: как-то воспримут его работу таганрожцы? Да еще на немецком языке...

Фестиваль «На родине А. П. Чехова» продлится до 20 сентября. В нем участвуют театры из Москвы, Санкт-Петербурга, Астрахани, Воронежа, Казани, а также из Австралии. Таганрогский театр покажет 17 сентября премьерный спектакль «Пигмалион».

ЦЕНТР имени А. П. Чехова